

# Міжнародні зв'язки

У Верховному Суді України відбулася зустріч із делегаціями верховних судів Азербайджанської Республіки та Грузії, які перебували в Україні на запрошення Голови Верховного Суду України для участі у міжнародній науково-практичній конференції «Верховний Суд України і демократичне суспільство: витоки та перспективи», що була приурочена відзначенню 90-літнього ювілею Верховного Суду України.

Голова Верховного Суду України **Петро Пилипчук**, його Перший заступник **Ярослав Романюк** та заступник Голови Верховного Суду України — секретар Судової палати у господарських справах **Валентин Барбара** обговорили з головою Верховного суду Азербайджанської Республіки **Рамізом Рзаєвим** та головою Верховного



суду Грузії **Константином Кублашвілі** актуальні питання судочинства, можливості реального забезпечення незалежності судів та суддів, процедури призначення суддів на посаду, принципу формування органів, що відповідають за притягнення суддів до дисциплінарної відповідальності, підходів у формуванні бюджету судових установ тощо.

Учасники зустрічі одностайно висловилися за подальший розвиток ділових контактів, взаємообмін досвідом, вивчення судової практики колег і принципів організації судового процесу. Адже за роки незалежності кожна пострадянська республіка пройшла свій шлях, набула досвіду і водночас інтегрувалася у міжнародний правовий простір.

У зустрічі також узяли участь керівник апарату Верховного суду Азербайджанської Республіки **Алірза Керімов**, радник голови цього суду **Чингіз Мамедов**, керівник служби голови Верховного суду Грузії **Лаша Магхрадзе**, начальник відділу міжнародного співробітництва Верховного Суду України **Ліна Губар** та керівник прес-служби цього Суду **Люділа Момот**.

Із 25 лютого до 3 березня 2013 р. делегація Верховного Суду України у складі заступника Голови Верховного Суду України — секретаря Судової палати у цивільних справах **Анатолія Яреми**, суддів цієї палати **Василя Гуменюка**, **Наталії Лященко**, **Людмили Охрімчук**, **Миколи Патрюка**, **Юрія Сеніна**, наукового консультанта відділу консультантів управління забезпечення діяльності Судової палати у цивільних справах **Андрія Лужанського** та головного спеціаліста сектору перекладів відділу міжнародного співробітництва **Микити Коваля** перебувала з робочою поїздкою у Німеччині.

Візит, метою якого було обговорення сучасного стану і подальшого розвитку цивільного процесуального права в Німеччині й Україні, відбувся на запрошення та за підтримки Німецького фонду міжнародного правового співробітництва (Фонд) і розпочався у м. Бонні із зустрічі, де українських гостей вітав заступник директора Фонду **Штефан Хюльсхорстер**. Анатолій Ярема ознайомив іноземних колег із поточним станом цивільного процесуального права в Україні та основними питаннями, що цікавили українських суддів. Дискусію й обмін думками викликали доповіді керівника відділу Федерального міністерства юстиції у відставці **Юргена Томаса** про тенденції німецького цивільного процесуального права, зокрема, у таких сферах, як застосування засобів правового оскарження



та правове регулювання примусового виконання судових рішень, і президента Суду землі Північний Рейн-Вестфалія у відставці **Клауса Хенінга** з питань судової та позасудової медіації у Німеччині.

Українська делегація взяла участь у розгляді справи палатою у цивільних справах Суду м. Бонна землі Північний Рейн-Вестфалія. Потім, за участю віце-президента цього суду **Роланда Кеттерле** та суддів, які брали участь у засіданні, відбулися фахові бесіди про можливості спрощення й прискорення цивільного провадження, способи сприяння мирному врегулюванню спорів і можливості розвантаження суду через процедуру розгляду однотипних позовів.

Участь в обговоренні такої теми, як статус Федерального Верховного суду Німеччини, взяв суддя цього суду **Юрген Шмідт-Ренч**, який доповів про підстави допуску касаційних скарг до провадження суду, вплив його рішень на рішення інших судових інстанцій та про роль найвищої судової інстанції Німеччини у забезпеченні єдності судової практики.

Під час робочої зустрічі у Вищому суді землі Північний Рейн-Вестфалія (м. Кельн), де з українськими колегами спілкувалися президент цього суду **Йоганнес Рідель**, головуєчі судді **Крістіане Шеффлер** і **Буркхард Геле**, судді **Маргрет Мачіошек** та **Олівер Мертенс**, йшлося про повноваження вищого суду землі у цивільних справах та забезпечення єдності судової практики з точки зору практикуючого судді.

Своє бачення актуальних тенденцій у німецькому цивільному праві, особливо з огляду на розвиток європейського права, на зустрічі із суддями Верховного Суду України виклав професор Інституту міжнародного приватного та порівняльного права Рейнського університету імені Фрідріха Вільгельма доктор **Вульф-Хеннінг Рот**.

На думку членів української делегації, проведені фахові зустрічі з німецькими колегами сприятимуть визначенню перспектив у подальшому співробітництві з Фондом у галузі вдосконалення цивільного процесу в Україні з урахуванням передового міжнародного досвіду.